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Topflappen "COTTAGE" im 
Thermostich häkeln

Der Thermo- oder Thermalstich ist wie 
gemacht für Topflappen! Er ist dicht, griffig, 
schützt zuverlässig vor Hitze – und ganz 
nebenbei sehen die gehäkelten Stücke 
schlicht und elegant aus.

Eigentlich ist dieser Stich nur eine kleine 
Variation der festen Masche, also nichts 
Kompliziertes. Nach den ersten Reihen läuft 
es fast wie von selbst, sodass du entspannt 
deine Lieblingsserie schauen und dabei 
gleich mehrere Topflappen häkeln kannst.

MATERIAL FÜR 1 TOPFLAPPEN:
• 2 Knäuel Topflappengarn LANG Yarns 		
	 "TISSA" 	
• 1 Häkelnadel in der Grösse 3.5 oder 4 mm

GRÖSSE DEINES TOPFLAPPENS: 
Ca. 19 cm x 19 cm 
 
ABKÜRZUNGEN: 
Lm (Luftmasche) 
fM (feste Masche)
Km (Kettmasche) 
 
SCHWIERIGKEITSGRAD: 
**/**** einfach, wenn du kein totaler 
Handarbeits-Newbie bist 

LUST AUF EINEN ZWEIFARBIGEN 
TOPFLAPPEN?
Verwende je ein Knäuel TISSA-Garn in zwei 
kontrastierenden Farben. Häkle die ersten  
18 Reihen in Farbe 1, anschliessend den Rest 
in Farbe 2.

SO GEHT'S:
Schlage 36 Lm an. 

Reihe 1: Häkle 1 Lm zum Wenden, danach 1 fM 
in jede Lm der Kette. Dabei stichst du jeweils 
nur ins hintere Maschenglied* ein. (36)

*Wenn du dir eine Häkelmasche von oben 
anschaust, sieht sie aus wie ein kleines V. Der 
"Arm" des V, der vorne liegt, nennt man das 
vordere Maschenglied und den, der hinten 
liegt, das hintere Maschenglied.

Reihe 2–56: 1 Lm zum Wenden, dann Thermo-
stich bis zum Reihenende. (36) 

HINWEIS: 
Die Anzahl Reihen ist nur ein Richtwert. Du 
kannst diese frei anpassen. Miss einfach die 
Seitenlängen und häkle so viele Reihen, bis 
ein quadratischer Topflappen entsteht.

FERTIGSTELLEN:
Am Ende der letzten Reihe häkelst du 10 Lm 
für den Aufhänger, danach eine Reihe Km 
zurück. Fadenende abschneiden, durch die 
letzte M ziehen und vernähen. Fertig!
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THERMOSTICH: SO GEHT'S! 
Für den extra "dicken" Thermostich stichst du nicht wie für normale feste Maschen in beide 
Maschenglieder ein, sondern jeweils nur ins hintere Glied (Bild 1) sowie ins noch freie Glied der 
Masche aus der vorherigen Reihe (Bild 2). Arbeitsgarn durchziehen und Masche wie gewohnt 
(analog fM) fertighäkeln. 

Ab der dritten Reihe wird das Unterfangen etwas einfacher, da die freien Maschenglieder der 
vorherigen Reihe besser sichtbar werden (Bilder 3 & 4). 

1. INS HINTERE MASCHENGLIED 
EINSTECHEN...

2. ... UND INS NOCH FREIE MASCHEN-
GLIED AUS DER VORHERIGEN REIHE

3. DEUTLICH SICHTBAR: DIE FREIEN MA-
SCHENGLIEDER NACH EINIGEN REIHEN

4. SO SIEHT DIE ARBEIT VON HINTEN 
AUS
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